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До питання законодавчої бази використання вільного ПЗ 

 

Перехід від пропрієтарного до вільного програмного забезпечення у 

ВНЗ на сьогоднішній день здійснюється дуже повільно і не набуває активних 

форм реалізації.  

Цей процес здебільшого гальмується не зовсім чіткою політикою 

держави, оскільки на сьогоднішній день освітяни не мають чітких 

законодавчих документів щодо використання вільного ПЗ. Поданий у 2002 р. 

та у 2009 р. до Верховної ради проект закону про використання вільного ПЗ в 

державних установах не був прийнятий.  

В даних законопроектах була здійснена спроба ввести в законодавче 

поле України ряд понять та термінів, без яких сучасне законодавство у галузі 

авторського права в цілому, та у сфері виробництва й використання 

програмного забезпечення зокрема, не може бути цілісним і дієвим [2, 73]. 

Натомість користувачі, які використовують вільне ПЗ можуть 

керуватись законами України «Про авторське право і суміжні права» та «Про 

електронні документи і електронний документообіг», які не в повній мірі 

характеризує правила використання такого ПЗ.  

Важливим кроком є прийняття Постанови КМУ «Про затвердження 

Державної цільової науково-технічної програми використання в органах 

державної влади програмного забезпечення з відкритим кодом на 2012-2015 

роки» від 30 листопада 2011 року [3]. 

В Україні використання об’єктів права інтелектуальної власності, що 

розповсюджується на умовах вільних публічних ліцензій вкрай ускладнене. 

Головним чином така ситуація обумовлена неготовністю українського 

законодавства сприймати електронні тексти ліцензій та посилання на такі 

тексти на веб-сторінках, де автори розміщують свої твори, чи навіть 

електронні тексти ліцензій, включені до дистрибутивів програмного 

забезпечення як підтвердження факту надання правовласником користувачам 

певного обсягу прав [2, c.71]. 

Отже, для подальшого активного використання вільного ПЗ 

законодавча база потребує доопрацювання. 

Якщо проаналізувати активність використання вільного ПЗ в Україні, 

то можна побачити, що не всі області його впроваджують [1, C.164]. Тобто, 

навчальні заклади, освітяни, окремі користувачі готові використовувати 

вільне ПЗ, необхідно лише підкріпити це відповідними законодавчими 

документами. 



 
Рис.1. Статистика використання вільного ПЗ в Україні 
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